

Scrisoarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, adresată celor care i-au trimis mesaje de felicitare și urări cu prilejul împlinirii a peste 50 de ani de activitate revoluționară și al aniversării zilei sale de naștere

Cu prilejul împlinirii a peste 50 de ani de activitate revoluționară și al aniversării zilei sale de naștere, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit un mare număr de mesaje, telegrame și scrisori prin care oamenii muncii din întreaga țară — muncitori, țărani, intelectuali, bărbați și femei, tineri și vîrstnici, români maghiari, germani și de alte naționalități — au exprimat de puternice sentimente de înaltă stimă și respect, de dragoste neîmbrîmăntă și recunoștință. I-au adresat cele mai calde felicitări și urări de viață îndelungată, în deplină sănătate și putere de muncă, zile luminoase și numai satisfacții în activitatea de supremă răspundere pe care o desfășoară.

„Aș dori să adresez cele mai calde mulțumiri tuturor organizațiilor de partid, de stat și obștești, organizațiilor Frontului Democratice și Unității Socialiste, ministerelor și celorlalte organizații și instituții centrale și locale, precum și comunistilor și celorlalți oameni ai muncii din patria noastră, fără deosebire de naționalitate, care mi-au trimis telegrame și mesaje de felicitare și urări cu prilejul împlinirii a peste 50 de ani de activitate revoluționară și al zilei de naștere.

Consider toate acestea drept cea mai înaltă apreciere pe care o dați activității mele, o puternică expresie a prețurii și încrederii pe care mi-o acordă clasa muncitoare, țărâna, intelectualitatea, întreaga noastră națiune — ceea ce îmi sporește și mai mult convingerea și tăria de a pune, întodeuna, mai presus de orice, interesele poporului, cauza socialismului în România, progresul și înflorirea patriei noastre scumpe. Consider, de asemenea, aceste manifestări ca o apreciere a activității glorioase a noastră națiune — al cărei militant sînt și în rîndurile căruia am slujit, slujesc și voi sluji întreaga mea viață — ca o notă și puternică afirmare a voinței și hotărîrii unanime a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de a acționa și în viitor, strîns uniți, în jurul Partidului Comunist Român — centrul vital și conștiința întregii națiuni — pentru îndeplinirea neabătută a politicii interne și externe a partidului și statului nostru socialist, a hotărîrilor și orientărilor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului și Conferința Națională, pentru dezvoltarea social-economică a patriei, pentru realizarea unei calități noi, superioare, a muncii și vieții în toate domeniile de activitate.

Folosesc acest prilej pentru a adresa, din toată inima, tuturor celor ce mi-au trimis asemenea mesaje și scrisori, întregului nostru popor, călduroase urări de noi și mari succese, de realizări și satisfacții depline în muncă și în viață. Să facem în așa fel, dragi tovarășii, încît să întîmpinăm cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și cel de-al XIII-lea Congres al partidului, cu realizări tot mai însemnate în toate domeniile vieții economice și sociale din patria noastră, în îndeplinirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

Vă doresc tuturor, dragi tovarășii și prieteni, multă sănătate și fericire!

NICOLAE CEAUȘESCU

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe ambasadorul R. P. Mongole

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, pe Namsrain Luvsanravdan, ambasadorul Republicii Populare Mongole la București, în vizită de rămas bun, cu ocazia încheierii misiunii sale în țara noastră.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

HOTĂRÎREA Secretariatului C.C. al P.C.R. cu privire la activitatea secretariatelor comitetelor județene de partid Timiș, Constanța și Tulcea în domeniul muncii de partid în agricultură

Secretariatul Comitetului Central al Partidului Comunist Român a analizat modul cum se îndeplinește hotărîrea Comitetului Central al C.C. al P.C.R., indicațiile secretariatului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la lichidarea lipsurilor care s-au manifestat în ultimii ani în agricultura județului Timiș și îmbunătățirea activității în această ramură. De asemenea, pe baza hotărîrii adoptate în toamna anului 1983, au fost analizate concluziile controlului de partid efectuat în județele Constanța și Tulcea unde, anul trecut, s-au obținut rezultate nesatisfăcătoare în agricultură.

În ce privește județul Timiș, secretariatul Comitetului Central apreciază că în 1983 s-au obținut rezultate bune, care situează Timișul printre județele cu cele mai bune producții, mai cu seamă la grâu, orz și porumb. Aceasta demonstrează că măsurile stabilite de Comitetul Politic Executiv s-au dovedit juste, că organizația județeană de partid acționează cu perseverență pentru aplicarea lor în mod corespunzător.

În zootehnie însă și îndeosebi în creșterea bovinelor efective și producția sînt încă sub posibilități. Tîndu-se seama de aceasta, s-a indicat ca organele și organizațiile de partid să acționeze cu mai multă fermitate pentru redresarea situației, îndeosebi în sectorul de țărînie și ovine, și pentru îmbunătățirea activității de creștere a celorlalte specii.

Apreciind că, în general, Comitetul județean de partid Timiș, biroul și secretariatul acestuia au desprins concluziile necesare și au acționat cu bune rezultate, că oamenii muncii din agricultura județului au trecut cu hotărîre la îmbunătățirea activității, la lichidarea lipsurilor care s-au manifestat în trecut, Secretariatul C.C. al P.C.R. a cerut să se continue cu și mai multă fermitate aplicarea programelor și măsurilor stabilite în constituirea de lucru, în plănurile C.C. al P.C.R., a hotărîrilor Comitetului Politic Executiv.

În ce privește județele Constanța și Tulcea, producția agricolă obținută în 1983 în aceste județe se apreciază că este nesatisfăcătoare în sectorul vegetal — iar, în județul Constanța, și în zootehnie datorită lipsurilor foarte serioase din activitatea organelor agricole, dar și a celor două comitete județene de partid. Deși s-a atras atenția și în 1981, și în 1982, cu privire la necesitatea respectării stricte a normelor agrotehnicilor, nu s-au tras concluziile corespunzătoare. Și în 1983, au fost situații cînd, pe mari suprafețe, nu s-au respectat prevederile legii referitoare la perioada de însămînțare, nu s-a asigurat densitatea optimă; întreprinderile agricole s-au făcut cu întîrziere și nu ori de cite ori a fost nevoie, iar aplicarea ordinelor s-a realizat necorespunzător, din cauza neîntreținerii și nereparării sistemelor și instalațiilor de irigație.

Organele și organizațiile de partid din cele două județe, organele agricole n-au manifestat preocuparea necesară pentru respectarea prevederilor legii, care obligă ca, îndeosebi în perio-

ade de vîrf din agricultură, toți locuitorii satelor să participe la executarea lucrărilor agricole, astfel încît să se asigure încălzirea acestora, în epoca stabilită. De asemenea, nu au fost luate toate măsurile pentru buna repartizare și folosire a specialiştilor în vederea asigurării asistenței tehnice necesare în fiecare unitate și fermă, pentru întărirea ordinii și disciplinei în muncă, pentru creșterea răspunderii cadrelor de conducere, a tuturor lucrătorilor din agricultură, în îndeplinirea sarcinilor de plan; s-a exercitat un control slab asupra modului cum sînt date la îndeplinire hotărîrile și măsurile adoptate și nu s-au manifestat întodeuna exigenta și combativitatea necesare.

Comitetele județene de partid Constanța și Tulcea trebuie să analizeze în continuare, cu toată răspunderea, activitatea din agricultură, stările de lucruri negative, de lipsă de răspundere, precum și modul de a acționa al unor organe agricole, cadre de conducere și specialitate, să ia toate măsurile pentru a asigura o ordine și disciplină exemplare în toate sectoarele de activitate. Pretutindeni trebuie asigurate cadre care să știe să aplice cu fermitate hotărîrile de partid, legile țării, normele științei agricole.

Organizațiile județene de partid Constanța și Tulcea sînt organizații puternice, au un număr mare de membri de partid. Secretariatul C.C. al P.C.R. apreciază că, dacă se desfășoară o activitate corespunzătoare, dacă se manifestă conștientă și spiritul de răspundere în urmărirea aplicării hotărîrilor Comitetului Central, ale organelor centrale, s-ar fi prevenit aceste stări de indisciplină, de automulțumire, delăsare și lipsă de răspundere.

Statul nostru socialist a făcut mari eforturi pentru dezvoltarea și modernizarea bazei tehnico-materiale a agriculturii în aceste condiții, în mod deosebit județul Constanța — unde, pînă în 1985, urmează să se amenajeze pentru irigații întreaga suprafață — trebuie să devină un județ model în producția agricolă, care să obțină, în media, la hectar, cel puțin 10 mii kg porumb, 5 mii kg grâu, 50-60 mii kg secară de zahăr, 2,5-3 mii kg floarea-soarelui și 2-2,5 mii kg soia.

Pomînd de la analiza activității de partid desfășurate în cele trei județe în domeniul agriculturii, Secretariatul C.C. al P.C.R. hotărăște:

1. Se atenționează comitetele județene de partid Constanța și Tulcea, birourile și secretariatele acestora în legătură cu rezultatele slabe obținute în producția agricolă în anul 1983.

2. Secretariatele celor două comitete județene de partid trebuie să analizeze cu răspundere sporită situația din agricultură și să tragă toate concluziile din lipsurile și neajunsurile care s-au manifestat. Pe această bază ele trebuie să prezinte în cel mai scurt timp un program concret de măsuri pentru lichidarea tuturor lipsurilor existente în organizațiile și comitetele de partid din agricultură, pentru asigurarea realizării în

(Continuare în pag. a III-a)

In spiritul orientărilor și indicațiilor cuprinse în cuvîntarea tovarășului

Nicolae Ceaușescu la Constătirea de lucru de la C. C. al P. C. R.

MĂSURI FERME, ACȚIUNI HOTĂRÎTE PENTRU ÎNFĂPTUIREA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN

În practica de lucru a secretariatului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, se înscriu întîlnirile permanente, nemijlocite cu activul de partid și de stat, cu cadre de conducere și oameni ai muncii din toate domeniile de activitate, prilejuri de analize exigente, de stabilire a celor mai potrivite căi și mijloace pentru îndeplinirea obiectivelor Planului național unic de dezvoltare economico-socială a țării, pentru transpunerea în viață a Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Sub semnul acestor majore preocupări, în zilele de 7-8 februarie la C.C. al P.C.R. din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, a avut loc o constatărea de lucru consacrată analizării activității în industrie și investiții, asigurării măsurilor ce se impun pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor pe acest an.

Dezbatările ce au avut loc în cadrul constătirii au evidențiat, în spiritul orientărilor și indicațiilor formulate de secretarul general al partidului, necesitatea perfecționării activității în toate domeniile, asigurării unei noi calități, superioare, la fiecare loc de muncă, realizării programelor speciale adoptate menite să conducă la îndeplinirea exemplară a sarcinilor pe anul 1984 și pe întregul cîineal.

Asa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuvîntarea rostită cu acest prilej, încă din anul 1983 au fost adoptate o serie de măsuri de perfecționare a întregii activități economico-sociale, a fost creată o bază mai bună pentru desfășurarea corespunzătoare a activității în acest an. În anul 1984 am intrat cu o situație mai bună în ce privește asigurarea bazei energetice, a bazei de materii prime și de materiale, au fost soluționate o serie de probleme

me ce permit asigurarea, încă de la începutul anului, a derulării în condiții optime a întregii activități productive. Și, într-adevăr, după cum arată și secretarul general al partidului, în luna ianuarie, pe ansamblu, planul a fost realizat, chiar cu o mică depășire. Totuși, pe prima lună a anului, planul producției la export se înseric cu nerealizări, fiind necesare măsuri ferme, imediate, pentru ca în cursul lunilor februarie și martie să fie recuperate toate restanțele, astfel încît la sfîrșitul trimestrului I să ne

suplimentare, atît pentru consumul intern sînt și pentru export. Mai mult, pentru consumul intern nu trebuie să se producă mai puțin, dar nici mai mult decît este prevăzut în plan.

O atenție deosebită trebuie acordată în continuare rezolvării problemelor ce vizează asigurarea surselor primare de energie, realizarea producției de petrol, a producției de carbune, în conformitate cu prevederile planului, oamenii muncii care își desfășoară activitatea în aceste domenii avînd obligația să acționeze cu

podărirea fierului vechi, a cuprului, a zincului, a nichelului și a altor metale necesare este în măsură să creeze premisele unei aprovizionări tehnico-materiale.

În contextul aprecierilor și îndemnul cuprinse în cuvîntarea secretariatului general al partidului, ce și-au găsit un larg ecou în inimile întregului nostru popor, sarcini expresive revin Uniunii Tineretului Comunist. Tinerii, care dețin o pondere mare în producție — în unele întreprinderi reprezentînd chiar peste 50 la sută din totalul forței de muncă — au obligația de a acționa cu exemplară dăruire pentru transpunerea în viață a tuturor sarcinilor puse în fața lor de către tovarășul Nicolae Ceaușescu și cu acest prilej. Prin inițiativa și acțiunile specifice lansate de către organizațiile U.T.C. în cadrul marilor întreceri „Tineretul — factor activ în realizarea obiectivelor deceniului științei, tehnicii, calității și eficienței”, tinerii pot și trebuie să contribuie în mod decisiv la realizarea ritmică a planului de producție, în special a producției fizice și a celei de export, ridicarea nivelului calitativ al producției și creșterea productivității muncii. Brigadierii sanitarilor tineretului, toți tinerii trebuie să participe cu abnegație la sporirea surselor energetice și de materii prime, la finalizarea unor obiective de investiții și punerea acestora în funcțiune în termenele stabilite. Lichidarea cu simț de răspundere a nivelului de pregătire profesională, a cunoștințelor tehnice, științifice se constituie ca o obligație permanentă pentru fiecare tînr în parte. Prin tot ceea ce facem, prin întreaga noastră activitate, noi, tinerii, trebuie să contribuim la dezvoltarea în ritm tot mai înalt a economiei naționale și, pe această bază, la ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor.

ION D. CUCU

„ORGANIZAȚIA DE TINERET TREBUIE SĂ AIBĂ UN ROL ACTIV ÎN ORGANIZAREA, ÎN RIDICAREA CONȘTIINȚEI ȘI A PREGĂTIRII TINERETULUI, ÎN INDEPLINIREA ÎN BUNE CONDIȚII A PLANURILOR DE DEZVOLTARE ÎN TOATE SECTOARELE DE ACTIVITATE”.

NICOLAE CEAUȘESCU

prezentăm cu planul de producție îndeplinit la toți indicatorii.

Accentul trebuie pus, în continuare, pe realizarea, cu prioritate a producției fizice, la fiecare produs și sortiment, înțelegîndu-se bine că nerealizarea unui sortiment nu poate fi în nici un caz compensată prin realizarea în plus a altor sortimente. Fiecare produs are importanța sa, lipsa unui „bun” surub, a unei singure piulițe potînd conduce la nefuncționarea unui agregat complex, a unor utilaje deosebit de importante, producînd prin aceasta o serie de perturbări în lanțul în care activitatea. Se admite deosebită planului, nelimitat, doar la sursele primare de energie și la materii prime și materiale, la celelalte sortimente de producție planului fiind admise numai în măsura în care sînt asigurate comenzi

hotărîre pentru realizarea și depășirea nelimitată a sarcinilor ce le revin. Concomitent se impun măsuri ferme pentru cît mai bună gospodărire și reducere în continuare a consumurilor — una din resursele principale ale aprovizionării, ale asigurării bunei desfășurări a producției. Dealtfel, în același spirit se impune a se proceda și în ce privește materiile prime și materialele, pentru toate sectoarele de activitate prioritară fiind încercarea în norme de consum stabilite.

Pomîndu-se de la sarcinile mari ce revin unor sectoare de activitate de a-și asigura chiar peste 50 la sută din necesarul de materii prime prin recuperarea, reconstrucția și reutilizarea materialelor, a subansamblurilor și pieselor, este cît se poate de înaltă și de esențială, de maximă importanță. Gos-

DIN CRONICA ÎNTRECERII

TRACTORUL CU NR. 14 000 REALIZAT LA „TEHNOMETAL” TIMIȘOARA

La întreprinderea „Tehnometal” din Timișoara a fost realizat tractorul cu numărul 14 000. Intrate în fabricația de serie a întreprinderii în cîinealul trecut, gama tipurilor de tractoare ce se realizează aici cuprinde în prezent mai multe variante utilizate la efectuarea lucrărilor în legumicultură și viticultură, precum și din cele de tip universal cu dublă tracțiune, de 45 CP. Angațaji planar pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de producție pe 1984, cînd vor fi produse cu 550 tractoare mai mult față de anul trecut, constructorii de mașini de aici au înscris, deja, în contul depășirilor de plan la zi, 30 de tractoare hortivite.

ȚĂRII, CIT MAI MULT CARBUNE!

În prima lună a anului, combinatele și întreprinderile miniere, cu excepția Combinatului minier de la Rovinari, și-au îndeplinit și depășit sarcinile de plan. Și în zilele care au trecut din februarie, multe unități continuă să mențină și chiar să sporească, producția de carbune extrasă. Astfel, colectivele minelor gorjene Motru-Vest și Lupoaia înregistrează peste prevederile la zi 30 000 tone carbune, cele ale minelor Urziceni, Telemir și Colmanesti aproape 8 000 tone, Combinatul minier Valea Jiului — 6 500 tone, întreprinderile miniere Vâlvozi — 6 900 tone, Comanesti și Mehedinti cîte 1 600 tone fiecare. Sălaj — 1 200 tone.

În acest an este prevăzut să se realizeze o producție de carbune net de 61,7 milioane tone, cu 26,8 la sută mai mult față de anul trecut. Pentru realizarea acestei importante creșteri a producției fizice de carbune, în toate unitățile au fost asigurate condițiile necesare, minerii fiind hotărîți să-și aducă o contribuție însemnată la dezvoltarea bazei energetice și de materii prime, la asigurarea independenței energetice a patriei.

Tinerii în forumurile democrației muncitorești



PROBLEMELE PRODUCȚIEI, ABORDATE CU ÎNALTĂ RESPONSABILITATE ȘI ÎNCREDERE ÎN FORȚELE PROPRII

În această perioadă, în unitățile economice din întreaga țară sînt în curs de desfășurare adunările generale ale reprezentanților oamenilor muncii — forumuri supreme ale democrației și autoconducerii muncitorești. Semnificația lor deosebită decurge din faptul că și de această dată oamenii muncii le revin responsabilități majore în analiza și dezbaterile aprofundate a modului de îndeplinire ritmică, în condiții de eficiență crescută a indicatorilor de plan stabiliți pentru acest an. Desigur, secretariile de organizații și comitete U.T.C., celorlalți reprezentanți ai tinerilor le revine îndatorirea de a reliefa concret contribuția efectivă a tineretului la îndeplinirea și depășirea prevederilor planului. Bineînțeles că reușita adunărilor generale ale oamenilor muncii — la care o contribuție majoră revine și tinerilor, organizațiilor U.T.C. — va fi

dată de profunzimea analizei întreprinse, de eficiența soluțiilor și măsurilor propuse. Și aceasta cu atît mai mult cu cît, după cum se știe, nu există problema tehnico-organizatorică și economico-socială care, suspusă dezbaterii colective, să nu poată fi operativ soluționată. Tocmai de aceea, toți oamenii muncii, indiferent de vîrstă, de poziția ocupată în întreprindere, pot și au datorita să-și exprime nestîngheriți și cu deplină responsabilitate opiniile, să propună modalități eficiente de înlăturare imediată a tuturor neajunsurilor. Nu este nevoie, credem, să mai insistăm asupra unui adevăr bine știut: acolo unde problemele care trîmînt întregul colectiv sînt dezbătute deschis, muncitorește, măsurile adoptate și rezultatele aplicării acestora sînt pe măsură.

cu 53 lei, iar cele materiale cu 70 lei. S-au livrat suplimentar beneficiarilor, aproape 200 tone utilaje complexe și piese de schimb în valoare de 1,5 milioane lei. Demn de remarcat este faptul că, în cea mai mare parte, aceste sporuri de producție s-au realizat pe seama depășirii productivității muncii cu 16 la sută. De fapt, toți indicatorii de plan au fost realizați și depășiți. S-ar părea, privind prin prisma rezultatelor, a depășirilor substanțiale, cu 4-20 la sută a indicatorilor de plan, că anul 1983 poate fi apreciat ca un an relativ „usor”. N-a fost deloc așa, pentru că pentru 1983 tînrul colectiv și-a propus și a reușit să atîngă, cu 1 an mai devreme decît se planificase, parametrii tehnici proiectați.

— Evident, ne mărturisesc tînrul director al Întreprinderii, inginerul Florin Bosinceanu, nu ne-a fost deloc ușor, și

EMIL STANCIU

(Continuare în pag. a III-a)

PAGINA A 2-A

CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

Gînduri la sfîrșitul zilei

Pe Argeș în jos...

La Curtea de Argeș, tragica legendă a Mesterului și-a Anei, intru totul egal nu numai pentru că și ei și ea se jertfesc în numele admirabilei construcții, ci pentru că amîndoi gîșd capul din potîrul dezadepții, aureolează încă așezarea, atît de veche și atît de măreț. Turtele spiralete, de-o perfecție asimetrie, dau gîuri în cer ca niște burghiori de marmură, iar dintr-o clipă în alta te așteptă ca zborul frînt al lui Manole să se facă finit. Vechiul tirg, brusă săpătată de modernitate, mai păstrează încă străzi înguste, boltoie de arbori bătrîni, cîmele arbatice, cu o arhitectură colțuroasă, vile izolate, cu toc înalt, mîmînd feminin mandrie. La Curtea de Argeș, dacă atunci, te prinzi de bariera cerului, ca de mînerul unui tramvai. Totul e intim și cuprinzător, imens și tangibil. Oamenii conviețuiesc cu stele, iar dimensiunea cosmică le-a intrat în pori. Pe trotuare, cauzi în ochii femeilor decizia Anei, eroina evident conștientă că ea fi zidită, dar capabilă să-și asume jertfa. Descoperi o frumusețe fragilă, ca de puf de păpăie și-un joc de cîndori studiate. Cochetăria

LUCIAN AVRAMESCU

(Continuare în pag. a III-a)

CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

ÎNTEPRINDEREA ELECTROCENTRALE RÎMNICU VÎLCEA

către toate întreprinderile din domeniul producerii energiei hidroelectrice și al transportului și distribuției electrice

Exprimind voința și hotărârea tuturor oamenilor muncii de la întreprinderea electrocentrale Rîmnicu Vîlcea, de a îndeplini programul energetic al țării, de a realiza exemplar sarcinile de plan pe anul 1984, adresăm tuturor colectivelor de muncă din întreprinderile electrocentrale din domeniul producerii energiei hidroelectrice și al transportului și distribuției electrice, chemându-le la întrecere socialistă pentru depășirea sarcinilor de plan pe anul 1984 cu următoarele obiective:

1. Depășirea planului de energie electrică cu 800 milioane kWh, prin:
 - asigurarea funcționării la puterea nominală a hidroagregatelor; optimizarea exploatarei tuturor lacurilor de acumulare; eliminarea deversărilor de apă la debite afluențe, corespunzător debitului instalat.
 - 2. Creșterea disponibilității și a gradului de siguranță în funcționarea hidroagregatelor prin: creșterea puterii efectiv utilizabile cu 31 Mw pe seama reducerii timpului de imobilizare în reparații planificate și funcționarea fără avarii, îmbunătățirea continuă a stării tehnice a instalațiilor prin măsuri de prevenție și efectuarea la timp a tuturor lucrărilor de întreținere.
 - 3. Reducerea consumului tehnologic planificat cu 2,1 milioane kWh prin raționalizarea fluminatului și a unor consumuri din serviciile proprii ale centralelor și utilizarea metodelor moderne de programare, lansare, execuție și urmărirea lucrărilor de revizii și reparații.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.

ÎNTEPRINDEREA DE ŢEVI „REPUBLICA” BUCUREȘTI

către toate întreprinderile industriei de prelucrări metalurgice

Animați de voința fermă de a îndeplini exemplar sarcinile ce ne revin din planul de țevă pe anul 1984, oamenii muncii din întreprinderea de țevi „Republica” adresează chemarea la întrecere către toate colectivele de muncă din industria de prelucrări metalurgice, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Depășirea planului la producția-marfă cu 80 milioane lei, la producția-marfă vîndută și încasată cu 60 milioane lei, precum și a planului producției nete cu 20 milioane lei.
2. Realizarea peste plan a 2.500 tone bunane de foraj, 1.600 tone laminate finite pline, destinate în exclusivitate exportului, îndeosebi prin:
 - depășirea indicilor de utilizare a instalațiilor de bază și a mașinilor-unelte, față de plan cu 1,5 la sută;
 - mai bună organizare a activității de întreținere și reparații;
 - extinderea specializării liniilor de laminare la cald și la rece.
3. Depășirea sarcinilor de plan la export cu 2 la sută și realizarea pînă la 15 decembrie 1984 a contractelor încheiate cu parteneri externi, cu respectarea condițiilor de sortiment și calitate.
4. Prin perfecționarea continuă a tehnologiilor de fabricație și introducerea de noi tehnologii vom obține noi sortimente de țevi necesare obiectivelor prioritare din care 50.000 tone țevi pentru industria petrolieră; 500 tone țevi pentru industria energetică; și vom realiza peste 20 tipodimensiuni și calități de țevi pentru ramurile de vîrf ale economiei naționale.
5. Creșterea coeficientului de scoatere a țevilor cu 5 la sută față de plan, punînd accent pe perfecționarea tehnologiilor de laminare și tragere, precum și laminarea la toleranțe negative.
6. Depășirea planului de beneficiu cu 10 milioane lei.
7. Reducerea consumurilor față de plan cu 1.000 tone la metal, 1.000 tone la combustibil convențional și cu 500 MWh la energia electrică, în principal prin utilizarea cu eficiență spor-

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.

ÎNTEPRINDEREA DE PRODUSE ELECTRONICE ȘI ELECTROTEHNICE „ELECTROARGEȘ” — CURTEA DE ARGEȘ

către toate întreprinderile constructoare de mașini și aparataje electrice, motoare electrice și materiale electrotehnice, electronică și tehnică de calcul, echipamente de telecomunicații și automatizări

Hotărîți să realizăm exemplar sarcinile sporite ce ni revin în acest an, colectiviile de oameni ai muncii din întreprinderea noastră cheamă la întrecere socialistă pe anul 1984 toate întreprinderile constructoare de mașini și aparataje electrice, motoare electrice și materiale electrotehnice, electronică și tehnică de calcul, echipamente de telecomunicații și automatizări, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Realizarea peste prevederile de plan a unei producții marfă în valoare de 16 milioane lei la produsele fizice cu desfacere asigurată și îndeosebi la export.
2. Depășirea planului la producția netă cu 8,5 milioane lei.
3. Depășirea cu 3 la sută a sarcinilor de plan la export, în condițiile realizării unor produse la nivelul exigentelor pieței mondiale.
4. Sporirea productivității muncii cu 3 la sută peste prevederile de plan, folosind din plin prevederile stimulative ale generalizării sistemului de acord global.
5. Reducerea consumului format de energie electrică cu cel puțin 250 MWh și a consumului de combustibil cu 50 tone combustibil convențional, îndeosebi, prin raționalizarea și introducerea de tehnologii noi.
6. Valorificarea în procesul tehnologic a 40 tone materiale recuperabile, din care 12 kg metale prețioase.
7. Vom introduce și moderniza 18 tehnologii și vom asimila și pune în fabricație 60 produse noi și reproiectate, ceea ce va asigura o pondere de 85 la sută a produselor noi și modernizate din totalul producției marfă fabricate.
8. Creșterea productivității muncii cu 3 la sută față de sarcina planificată, prin introducerea progresului tehnologic, organizarea mai bună a producției și a muncii, utilizarea mai bună a timpului de lucru al oamenilor muncii, acționînd cu toată hotărîrea pentru întărirea ordinii și disciplinei și repartizarea în activități productive a personalului indirect productiv.
9. În acțiunea de recuperare, reconstrucție și reutilizare a materialelor și pieselor de schimb, vom realiza peste sarcinile de plan 33.000 tone oțel, 800 tone fontă, 75 tone bronz, iar peste 50 la sută din necesarul de piese de schimb se va asigura prin reconstrucție.
10. În vederea creării unor condiții mai bune de muncă și ușurării efortului fizic, se vor moderniza laminorul de 8 t și nr. 1 și laminorul de 3 t și nr. 2 și se va îmbunătăți ventilația cabinelor de comandă de la laminarele de 8 t și nr. 1 și nr. 2, precum și la atelierul de decupare a țevilor la trîgătoră de țevi la rece.
11. — Calificarea a 850 de muncitori și perfecționarea pregătirii profesionale a întregului personal muncitor prin cursuri de perfecționare tehnico-profesională.
12. — În cadrul Festivalului național „Cîntarea României” se vor organiza și desfășura ample activități de masă pentru dezvoltarea creației tehnicoștiințifice de masă, asigurînd dezvoltarea mișcării de invenții și inovații și realizarea pe această cale a unei eficiențe economice de minimum 6,5 milioane lei.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.

COMBINATUL DE FIBRE SINTETICE IAȘI

către toate unitățile din industria de fire și fibre sintetice și artificiale, chimie organică, îngrășăminte chimice, materiale neferoase și rare

Exprimînd voința și hotărîrea comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii de a îndeplini cu înaltă responsabilitate sarcinile de plan pe anul 1984, adresăm tuturor colectivelor de muncă din industria de fire și fibre sintetice și artificiale, chimie organică, îngrășăminte chimice, materiale neferoase și rare, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Depășirea planului la producția-marfă cu 18 milioane lei, a producției de fire și fibre poliesterice cu 300 tone și a producției de utilaje pentru industria chimică cu 2 la sută.
2. Depășirea cu 3,5 la sută a sarcinilor de plan la export, în condițiile realizării unei structuri sortimentale la nivelul exigentelor pieței mondiale și creșterii mai accentuate a eficienței exportului.
3. Depășirea planului la producția-marfă vîndută și încasată cu 16 milioane lei și cu 2 la sută la livrările la fondul țevilor.
4. Creșterea ponderii produselor noi și reproiectate în totalul producției-marfă cu 2,5 la sută față de prevederile planului, iar valoarea produselor de calitate superioară va ajunge la 90 la sută din producția de se țevă, înzestrînd în viață măsurile din programul privind creșterea nivelului calitativ al produselor.
5. Prin organizarea superioară a producției și a muncii, creșterea gradului de mecanizare și ridicarea nivelului de calificare a întregului personal muncitor, vom depăși cu 500 lei pe o persoană nivelul productivității muncii planificate.
6. Acționînd pentru aplicarea cu fermitate a mecanismului economic-financiar, vom reduce cu 2,5 lei cheltuielile totale la 1.000 lei producție-marfă și cu 1,7 lei cheltuielile materiale și vom depăși planul la beneficiu cu cel puțin 7 milioane lei.
7. Depășirea cu 4,8 la sută a prevederilor de plan privind recuperarea de materiale refolosibile și reintroducerea lor în procesul de producție, fecundînd și refolosirea noul volum de piese de schimb în valoare de 6 milioane lei și a similitare peste plan a 80 teci de piese de schimb.
8. Pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, vom realiza, peste prevederile planului, 35 apartamente, numărul abonaților, peste prevederile planului, vom amenaja încă două bufete de încalzire pentru servirea mesei și vom dezvolta secția abonați. Se vor lua măsuri pentru îmbunătățirea stării de sănătate a oamenilor muncii și impulsurarea lucrărilor de însoțitoare la locuințe de muncă și zgomot ridicat.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.

CONSILIUL UNIC AGROINDUSTRIAL DE STAT ȘI COOPERATIS PECICA, JUDEȚUL ARAD

către toate consiliile unice de stat și cooperatiste

Pentru ca 1984 să devină anul înfruntării exemplare a obiectivelor noi revoluții agricole, Consiliul unic agroindustrial de stat și cooperatist Pecica adresează tuturor consiliilor unice din țară chemarea patriotică la întrecere socialistă pen-

Cultura	Angajament kg/ha	Creșteri față de plan — kg/ha
— grâu	6.150	400
— orz — orz și simulari	5.600	400
— porumb boabe	8.890	2.000
— sfeclă de zahăr	44.000	6.542
— cîneșă fibră	7.500	900
— legume cîmp	25.000	4.000

1. În sectorul producției animale, printre selecție riguroasă, o bună furajare și o îngrijire corespunzătoare a animalelor, ne propunem să obținem, în medie, 87 ouă la 100 de vaci, 1.700 găscuți la 100 de acroațe și 104 miei la 100 de oi și să realizăm pe fiecare vacă furajată cel puțin 3.600 litri lapte, cu 500 litri peste plan; de la fiecare oală vom obține 7 kg lînă, cu 3 kg peste plan.
2. În sectorul producției animale, printre selecție riguroasă, o bună furajare și o îngrijire corespunzătoare a animalelor, ne propunem să obținem, în medie, 87 ouă la 100 de vaci, 1.700 găscuți la 100 de acroațe și 104 miei la 100 de oi și să realizăm pe fiecare vacă furajată cel puțin 3.600 litri lapte, cu 500 litri peste plan; de la fiecare oală vom obține 7 kg lînă, cu 3 kg peste plan.
3. Hotărîți să contribuim în măsură și mai mare la constituirea fondului central de produse agroalimentare, la mai bună aprovizionare a populației și la asigurarea industriei cu materii prime, ne angajăm să livrăm statului următoarele: 2.300 tone struș, 10.700 tone porumb boabe, 7.700 tone sfeclă de zahăr, 7.500 tone legume, 300 tone carne, 5.500 kg lapte și altele.
4. Folosind sîmintă cu însușiri biologice superioare și tehnologii moderne, generalizînd experiența dobîndită, vom realiza culturi intensive pe 2.400 ha de porumb, de la care vom obține 20 tone struș la hectar, iar pe 1.800 ha vom produce 8.000 kg struș la hectar.
5. Vom da în folosință un abator cu o capacitate de 3.000 tone carne, un complex de iepuri care încă din acest an va livra 90 tone carne, iar complexul de găscuți va fi mîrit cu cîntec hale, capacitatea sa ajunzînd la 300 mii păsări rulate pe an.
6. Vom dezvolta și diversifica

ADUNAREA GENERALĂ A CONSILIULUI UNIC AGROINDUSTRIAL DE STAT ȘI COOPERATIS PECICA, JUDEȚUL ARAD

TRUSTUL DE CONSTRUCȚII-MONTAJ TIMIȘOARA

către toate unitățile de construcții-montaj județene și din municipiul București

Oamenii muncii de la Trustul de construcții-montaj Timișoara cheamă la întrecere pe anul 1984 toate organizațiile de construcții-montaj din subordinea consiliilor populare județene și a municipiului București, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Darea în folosință peste plan a unui număr de 84 apartamente față de cele 4.200 planificate și deversarea a 700 apartamente cu 25 zile. Vom lua în întreprindere toate obiectivele cu termene de execuție în anul 1984.
2. Realizarea unei durate medii de execuție de 3,6 luni, penționarea față de cele 4.200 planificate și deversarea a 700 apartamente cu 25 zile. Vom lua în întreprindere toate obiectivele cu termene de execuție în anul 1984.
3. Realizarea în devans cu 30 mii a 2,5 mii țevile pentru alimentarea cu apă a municipiului Timișoara și cu 20 zile a complexelor de potecine din Clacova și Cenad precum și trecerea a 12 centrale termice de pe combustibil lichid pe combustibil solid, cu un devans de 30 zile.
4. Depășirea cu 2 la sută a planului producției nete la activitatea de construcții-montaj.
5. Depășirea productivității muncii cu 2 la sută față de plan, prin:
 - extinderea lucrărilor executate în antrepriză;
 - creșterea gradului de mecanizare a lucrărilor de terasamente cu 4 la sută;
 - executarea prin metode mecanizate a 94 la sută din opere-

de plan a indicilor de exploatare a excavatoarelor, buldozerele și macaralelor turn, prin mai bună organizare a utilizării acestora în toate santierele.

11. Îmbunătățirea condițiilor de viață a oamenilor muncii prin darea în folosință a 100 apartamente locuite de servicii și sporirea aportului gospodăriei proprii în activitatea de autoaprovizionare.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.

ÎNTEPRINDEREA COMERCIALĂ DE STAT TEXTILE-ÎNCĂLȚĂMINTE CONSTANȚA

către toate întreprinderile comerciale

Colectivul de oameni ai muncii din cadrul întreprinderii comerciale de stat textile-încălțăminte Constanța cheamă la întrecere socialistă pe anul 1984 toate întreprinderile comerciale angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Ridicarea nivelului calitativ al întregii activități comerciale de aprovizionare și servicii cu mărfuri a populației, în condițiile depășirii planului de desfacere cu 1 la sută, respectiv cu 17,5 milioane lei, prin:
 - realizarea fondului de marfă contractat în structura comercială și la termenele prevăzute, în strînsă corelație cu cererea de consum a populației, îmbunătățirea structurii stocurilor active de mărfuri, prin reducerea stocurilor sezoniere cu 25 la sută și a celor cu vînzare lentă cu 40 la sută;
 - organizarea a 40 expoziții cu vînzare, prezentări ale modului și demonstrații practice, precum și prin dezvoltarea comerțului mobil;
 - îmbunătățirea activității de recepție a mărfurilor pentru a nu pîrînde la desfacere produse necorespunzătoare.
2. Modernizarea și utilizarea cu eficiență sporită a bazei tehnico-materiale prin:
 - realizarea în cursul anului 1984 din fondurile de investiții a 38 noi spații comerciale în suprafață de 5.400 mp și folosirea intensivă a suprafețelor;
 - extinderea formelor de servicii operative a cumpărătorilor — autoservirea, expunerea și alegerea liberă a mărfurilor — astfel ca vînzările realizate prin aceste metode să reprezinte cel puțin 70 la sută din volumul total al desfacărilor cu amănuntul.
 - 3. Sporirea eficienței și creșterea rentabilității, prin folosirea birgurilor noului mecanism economico-financiar în vederea reducerii cheltuielilor de circulație planificate cu 700 mii lei, realizării unor beneficii suplimentare de peste 1 milion lei, creșterii rentabilității totale cu 3,7 la sută, accelerării vitezei de circulație a mărfurilor cu 2 zile față de sarcina planificată.
 - 4. Realizarea întregului spor al vînzărilor de mărfuri pe anul 1984 cu același număr de lucrători, ceea ce va asigura creșterea productivității muncii pe lucrători cu 1 la sută față de plan.
 - 5. Recuperarea și valorificarea peste plan a 10 tone materiale folosite din hîrtie și carton și a 20 mii sticle și borcane.
 - 6. Desfășurarea unei intense activități organizatorice și politico-educative de masă astfel ca din cele 250 magazine de desfacere, cel puțin jumătate să devină „unități model de servicii a populației”.
 - 7. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor prin sporirea gradului de mecanizare a operațiilor de transport și manipulare a mărfurilor, în scopul ușurării efortului fizic și aplicării ferme a măsurilor de protecția muncii.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.

INSTITUTUL DE CERCETĂRI PENTRU CEREALE ȘI PLANTE TEHNICE — FUNDULEA, JUDEȚUL CĂLĂRAȘI

către toate unitățile de cercetare științifică din agricultură

Colectivul de cercetători, tehnicieni și muncitori din Institutul de cercetări pentru cereale și plante tehnice Fundulea, județul Călărași, a desfășurat o activitate susținută pentru trucidarea în viață a sarcinilor ce-i revin în realizarea noi revoluții în agricultură. În cursul anului 1983 au fost omologate 9 soiuri și hibrizi de cereale și plante tehnice, iar alte 165 au fost predate Comisiei de stat pentru încercarea și omologarea soiurilor. Au fost elaborate și difuzate în producție 25 de tehnologii de cultură perfecționate, iar planul de producere a sementelor din verșile superioare a fost depășit cu 600 tone, realizîndu-se 4,3 milioane lei beneficii peste plan.

1. Intensificarea muncii de creare a unor noi soiuri și hibrizi de plante, canabile să dea producții mari și stabile, atât pentru cultura principală, cât și pentru culturi succesive, în acest scop, printre utilizare rațională a bazei materiale, prin folosirea unui material inițial variat și a metodelor moderne de ameliorare, se vor realiza, peste prevederi, 10 soiuri și hibrizi noi care vor fi predați Comisiei de stat pentru încercarea și omologarea soiurilor.
2. Producerea întregii cantități și rezerve de forme parentale superioare și elită, care să asigure întregul necesar de sîmînță, respectiv sîmînță hibridă, pentru anul 1983.
3. De baza cercetărilor de agrotehnie, se vor preda 40 tehnologii de cultură îmbunătățite, privind lucrarea solului, fertilizarea, mai ales prin valorificarea îngrășămintelor naturale, densitatea de semănat, irigația, combaterea dăunătorilor, recoltarea. Prin aplicarea acestor tehnologii se vor realiza importante sporuri de producție, economii de materiale și energie.
4. În cadrul Programului național pentru asigurarea unor producții agricole sigure și stabile, se vor intensifica cercetările pentru perfecționarea tehnologiilor culturilor irigate, inclusiv a culturilor succesive, efectuîndu-se suplimentar 15 experiențe noi în diferite zone pedoclimatice.
5. În sectorul de producție, prin gospodărirea și valorificarea superioară a bazei materiale, se va depăși planul pe 1983 cu 4 la sută la producția globală agricolă și cu 6 la sută la producția-marfă. Prin creșterea producțiilor medii la hectar, pe baza introducerii în cultură a noilor soiuri și hibrizi, a tehnologiilor noi, a generalizării acordului global și aplicării ferme a principiilor noului mecanism economico-financiar, beneficiile planificate vor fi depășite cu peste 7 la sută.

CONSILIUL ȘTIINȚIFIC, COMITETUL DE PARTID, COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.

